

НАШ ДЕНЬ

ГАЗЕТА ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 195 (10309) ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ 1976 г. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 2 коп.

ГВАРДЕЙЦАМ ПЯТИЛЕТКИ — СЛАВА!

Завтра — день молодого рабочего

2 октября. Этот день для молодых рабочих особенный. Они дают клятву на верность ленинским заветам, на верность идеалам коммунизма. Юноши и девушки держат ответ: как они выполнят задачи, поставленные перед советской молодежью на III съезде РКСМ Владимиром Ильичем Лениным: «И нужно, чтобы Коммунистический союз молодежи свое образование, свое учение и свое воспитание соединил с трудом рабочих и крестьян, чтобы он не заирался в свои школы и не ограничивался лишь чтением коммунистических книг и брошюр. Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

Молодые уральцы свято следуют этому завету. Об их ударном труде говорят такие цифры: каждый третий молодой рабочий нашей области досрочно справился с планом девяти месяцев первого года десятой пятилетки, более тысячи комсомольско-молодежных коллективов рапортовали о том, что они начали выдавать сверхплановую продукцию. Около восемнадцати тысяч юношей и девушек Среднего Урала награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Сегодня, накануне праздника, молодые передовики производства соберутся в Свердловске на свой III областной слет. В одном зале с ними будут находиться отличники учебы профтехобразования и наставники молодежи. Они поведут большой и серьезный разговор о том, что делают молодые уральцы и что им предстоит сделать для претворения в жизнь ленинских заветов, для того, чтобы с честью носить гордое звание — Рабочий.



Фоторепортаж

ЗВАНИЕМ ГОРДЫ

На стане Геннадия Черникова цифра «1». Его агрегат — первый в строгом ряду сборочных станков. Хозяин агрегата тоже не раз бывал первым. Первым в соревновании среди членов комсомольско-молодежной смены. Ведь не зря же Черникову была вручена награда — знак «Молодой гвардеец пятилетки».

Из чего складывается трудовой успех? Геннадий не первый работает в сборочном цехе Свердловского шинного завода. Но до сих пор затрудились отходить на такой вопрос. Доброжелательное отношение к работе, любовь к ней... Да, все это необходимо. Но только ли это?

Не легок и не прост труд сборщиков. Нужно знать станок, нужно сделать его своим послушным помощником. Необходимо обладать и опытом. Именно их слияние помогло Черникову достичь вершин мастерства. Сегодня у Геннадия норма — тридцать автомобильных шин за смену. Он собирает в среднем по тридцать три автомобиля. И это не предел. Черников уверен, что сможет делать и больше.

Сможет... Понятно, что выполнение сменного задания в первую очередь определяется мастерством рабочего, его чувством ответственности за полученное дело. Но успех и Геннадия, и остальных сборщиков зависит не только от этого. Он зависит от квалификации и от желания трудиться других молодых рабочих завода. На сегодняшний день в цехе работают десятки крупных комсомольско-молодежных коллективов, занимающихся основными участками производственного процесса. ...За стеной вершится тай-

ство превращения рыхлой черной сажи в резиновую массу, а здесь, в лаборатории, следят, чтобы это превращение было качественным, без изъяна. Чтобы Геннадий Черников собрал прочную покрышку, чтобы водитель потом не сетовал на шинников, надо преждевременно сноситься «обувью» автомобиля.

Двадцать лет возглавляет этот участок производства Людмила Ивановна Зеленская. И уже как-то так получилось, что все эти двадцать лет коллектив был молодежным. Вот и нынче появились новинки. Например, Тая Калинина работает недавно, но уже успела хорошо зарекомендовать себя. Это можно сказать и о многих других девчачках.

Геннадий Черников и Тая Калинина. Мы не случайно говорим именно о них. Эти шинники представляют свой завод на открывающемся сегодня областном слете молодых рабочих.



ТАНИН ПРАЗДНИК

У Тани Рыжинской сегодня праздник — она в числе других делегатов принимает участие в работе областного слета молодых гвардейцев пятилетки, отличников профтехобразования.

Т. Рыжинская — староста группы, первый помощник комсорга. Под ее руководством в училище выпускаются стальные изделия: яркое, красочное — к праздникам, острое, злободневное — «молнии».

Летом Татьяна работала поваром в пионерском лагере «Молодая гвардия» Уралмашзавода. Здесь она проходила производственную практику. За отличную работу Т. Рыжинская была награждена Почетной грамотой Уралмашзавода.

Тая любит свою будущую специальность и уже сегодня, готовясь стать квалифицированным специалистом, учится только на «пятерки».

За отличную учебу Т. Рыжинская награждена знаком ЦК ВЛКСМ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ ВАС, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ!

В закрома государства засыпано

300 тысяч тонн зерна, что на 65 тысяч

тонн больше общего объема закупок,

установленного на 1976 год



Широко развернув социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства Свердловской области в первом году десятой пятилетки вырастили хороший урожай зерновых культур, организованно провели уборку и успешно выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

В закрома государства засыпано 300 тысяч тонн зерна, что на 65 тысяч тонн больше общего объема закупок, установленного на 1976 год. Такое количество хлеба в области заготовлено впервые. Хозяйства области полностью обеспечены качественными семенами. Большую помощь труженикам села в выполнении обязательств оказали коллективы предприятий промышленно-

сти, транспорта и заготовительных организаций.

Руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, труженики колхозов и совхозов, партийные, советские, сельскохозяйственные органы области активно работают над тем, чтобы заложить прочную основу высокого урожая будущего года, организованно провести зимовку скота, сосредоточивают усилия на быстрейшем завершении всего комплекса осенних полевых работ, ведут уборку картофеля и овощей, вспашку зяби, пополняют запасы кормов, борются за выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству всех продуктов земледелия и животноводства.

ВЗЯТ НЕБЫВАЛЫЙ РУБЕЖ

Большого успеха добились труженики колхозов и совхозов нашей области. Выполнены важнейшие социалистические обязательства — в закрома Родины засыпано 300 тысяч тонн зерна урожая первого года десятой пятилетки.

Нелегкими были шаги к этой трудовой победе. Неблагоприятные погодные условия вызвали большую потерю хлеба, во многом затруднили уборочные работы. Вот почему механизаторам, всем, кто отвечал за судьбу богатого урожая, пришлось приложить все усилия, использовать весь свой опыт и мастерство, чтобы не снижалась норма, не допускалась потеря зерна, вести жатву. Немалую роль в успешном выполнении социалистических обязательств сыграло активное участие социалистическое соревнование, развернувшееся между механизаторами в период уборочной страды. Социалистическое соревнование стало подлинной школой мастера, позволило каждому механизатору, равняясь на передовиков, изо дня в день наращивать темпы, взятые с первых дней жатвы.

Сегодня, говоря о тех, кто своим трудом внес достойный вклад в выполнение обя-

зательств, нельзя не назвать молодых механизаторов, правофланговых «Жатвы-76».

Это Николай Карелин, комбайнер совхоза «Четкаринский» Пышминского района, Владимир Халдеев, комбайнер совхоза «Перномайский» этого же района, Леонид Квашинин, комбайнер совхоза «Квашининский» Камышловского района, Анатолий Плотников, комбайнер госмелиозавода «Пионер» Талицкого района и многие другие.

Имена передовиков социалистического соревнования не раз заносились на областную Доску почета, укреплена редакция газеты «На смену!». Об опыте их работы соперники по соревнованию узнавали из «боевых листовок» и «молний», выпускаемых комитетами комсомола хозяйств области, районными штабами по организации социалистического соревнования среди молодых механизаторов.

Действительно и эффективность социалистического соревнования во многом зависела и от того, насколько хорошо поработали в период жатвы райкомы и горкомы ВЛКСМ, насколько четко сумели они организовать трудовое соперничество. И

в этом отношении нельзя не отметить работу Пышминского, Талицкого, Камышловского райкомов ВЛКСМ, Режевского и Камышловского горкомов комсомола.

Интересен опыт Талицкого райкома комсомола, который совместно с районным штабом «Комсомольского проектора» сумел в «молниях» и «боевых листовках» показать опыт лучших механизаторов района, сделать его достоянием каждого молодого хлебороба.

Свой вклад в колоссальный урожай внесли и комсомольские проектористы, поставившие прочный заслон потерям зерна, делавшие все, чтобы без промедления устранить те неполадки, которые выявлялись в ходе рейдов «КП». И здесь опять же следует отметить «проектористов» Пышминского и Талицкого районов. Многие сделано также членами штабов и постов «КП» хозяйства Режевского, Краснофункинского, Белоарского, Богдановичского, Сысертского и других районов области.

Сейчас основная задача, стоящая перед молодыми механизаторами области, — своевременно и качественно подготовить почву под урожай будущего года.

Студент и урожай

ЛУЧШИЕ НАЗВАНЫ

Погода сыграла все-таки «злую» шутку. За неделю до 14 сентября начались дожди, и поэтому назначенный на это число день высшей производительности труда пришлось перенести на неопределенное время. До сведения студенческих отрядов, работающих на уборке урожая, было доведено — провести день высшей производительности труда по усмотрению районных штабов социалистического соревнования лишь в наиболее благоприятных погодных условиях.

И вот, наконец, засияло солнце, ветер разогнал облака, был объявлен день высшей производительности труда.

Отлично потрудились ребята.

В Белоарском районе первое место заняла бригада Уральского политехникума (руководитель А. Абрамовский). Норма выработки —

300 процентов. В Нижнесергинском районе — бригада Свердловского театрального училища (руководитель С. Белов). Норма выработки — 300 процентов. Бригада Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта (бригадир И. Бабошина) первенствовала в Байкаловском районе. Норма выработки — 170 процентов. Среди бригад профтехучилища отличился ПТУ № 11 (бригада С. Сафина). Норма выработки — 155 процентов.

Лучшими сборщиками картофеля стали А. Алексеев, учащийся Свердловского театрального училища, он выполнил дневную выработку на 300 процентов, Г. Попова, студентка Уральского лесотехнического института, С. Брежнев, учащийся Свердловского авторемонтного техникума, В. Носкова, студентка Уральского электро-

механического института инженеров железнодорожного транспорта. Победителями социалистического соревнования среди грузчиков стали В. Лахно, студент Уральского лесотехнического института (дневная выработка — 243 процента), Ю. Юрченко, учащийся Свердловского театрального училища (210 процентов), М. Зенков, студент Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта (230 процентов), И. Резер, студент Уральского политехнического института (166 процентов), Н. Назаров, учащийся Талицкого лесотехникума (140 процентов).

Отряд Свердловского горного института, работающий на уборке картофеля в совхозе «Нуравлинский» Тутульинского района, в день высшей производительности труда выполнил план на 450 процентов.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Один из участников сегодняшнего слета — Федор Иванович Фелелов. Он работает старшим машинистом моторного крана в мартовском цехе № 1 ИТМЦ, в совершенстве знает технику, безупречно выполняет производственные задания. За ударный труд Федор Ивано-

вич отмечен орденами и медалями.

Коммунист Фелелов щедро делится своим богатым опытом с молодежью, передает знания и умение управлять краном пришедшим в цех выпускникам производственно-технического учили-

ща — молодым машинистам мостовых кранов. Число рабочих, обученных Федором Ивановичем, постоянно растет, но неизменным остается одно — качество обучения. Оно — высшее. Те, кто учится у Фелелова, в совершенстве овладевают специальностью, потому что их наставник настоящий мастер своего дела.

У Тани Рыжинской сегодня праздник — она в числе других делегатов принимает участие в работе областного слета молодых гвардейцев пятилетки, отличников профтехобразования.

Т. Рыжинская — староста группы, первый помощник комсорга. Под ее руководством в училище выпускаются стальные изделия: яркое, красочное — к праздникам, острое, злободневное — «молнии».

САМАЯ ДОСТОЯНАЯ

Любовь Есаулкова работает аппаратчиком — гидрометаллургом в глиноземном цехе Богословского алюминиевого завода. Она — ударник коммунистического труда, награждена бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Люба — группосорг комсомольско-молодеж-

ного коллектива, который обслуживает аппараты глиноземного производства. Она выполняет месячные задания на 107—110 процентов.

Сейчас Есаулкова вместе со своими товарищами встала на ударную вахту в честь 60-летия Октября. Коллектив делает все для того, чтобы технологическое оборудование было в исправности, чтобы росла эффективность работы цеха, который носит звание цеха коммунистического труда. Глино-

Комсомольская политучеба

Наступил октябрь, и с ним — новый учебный год в системе комсомольской политической учебы, год, главным содержанием которого будет углубленное изучение молодежью документов и материалов XXV съезда КПСС.

Донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — так определил XXV съезд партии главную задачу политической учебы в предстоящий период. Поэтому в минувшем учебном году особым вниманием комсомольского актива, пропагандистов было обращено на изучение материалов XXV съезда КПСС.

Придавая в 1975/76 учеб-

ного году исключительное значение изучению материалов XXV съезда КПСС, ЦК ВЛКСМ ввел в систему комсомольской политучебы новые курсы. Введение этих курсов существенно изменило сложившуюся структуру сети комсомольской политучебы в городе. Уже сегодня ясно, что кружки по изучению материалов XXV съезда партии составляют более 50 процентов от общего количества кружков и семинаров.

За последние годы в системе политической учебы молодых свердловчан произошли значительные качественные изменения, связанные с неуклонным повышением общеобразовательного уровня работающей молодежи, улучшения уровня организаторской работы комитетов ВЛКСМ.

Значительное число слушателей системы комсомольской политической учебы, овладев ранее предложенными курсами, перешли на последующие, более высокие ступени учебы. Возрос удельный вес теоретических семинаров по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории. Повысилась теоретический и методический уровень занятий. Более широкое распространение получили активные формы политической учебы: семинары, теоретические конферен-

ции, конкурсы рефератов, Ленинские уроки.

Для работы многих кружков стала характерной тесная связь марксистско-ленинской теории с практической коммунистической строительством, вопросов экономического образования молодежи с задачами производственных коллективов.

По предварительным итогам комплектования число комсомольских кружков и семинаров в новом учебном году составит почти одну тысячу, а количество слушателей превысит 30 тысяч человек.

Комплектование системы комсомольской политучебы завершено. По хорошей тра-

диции, сложившейся в городе, оно велось под контролем и при большой помощи партийных организаций. Как и в прошлом учебном году, ведущее место по количеству кружков, слушателей занимают Кировский, Орджоникидзевский, Октябрьский районы.

Все районы в основном сохраняют или превышают те качественные показатели по составу кружков, пропагандистским кадрам, которые были достигнуты в предыдущем году.

По хорошей традиции учебный год в комсомольских кружках начнется Ленинским уроком «Пятилетке эффек-

тивности и качества — энтузиазм и творчество молодежи».

Ленинский урок пройдет во всех комсомольских организациях города, но общим остается главное — творческая, деловая атмосфера, принципиальность, открытый разговор о заветах В. И. Ленина молодежи, решениях XXV съезда КПСС, о том, как они выполняются, о личном вкладе каждого комсомольца, каждого молодого человека в пятилетку, о его нравственном облике, общеобразовательном, политическом, духовном росте.

Предстоящий учебный год будет напряженным, потребует от комитетов ВЛКСМ хо-

СЛЕДУЯ СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ

рошей организации учебного процесса, пристального внимания к работе ШРМ, кружков и семинаров, высокой требовательности к каждому комсомольцу, участнику Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

Важнейшей задачей комитетов ВЛКСМ является создание в молодежных коллективах обстановки глубокого уважения к политической учебе, воспитание у молодых людей интереса к знаниям, стремления постоянно их пополнять.

Горком ВЛКСМ вновь планирует в новом учебном году проведение конкурса рефератов, ставшего традиционным, научно-практической конферен-

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, второй секретарь Свердловского горкома ВЛКСМ.

НАШИ ДВОРЫ — ДЛЯ ДЕТВОРЫ

Когда над городом опускается сумерки, и в окнах домов загораются огни, — распахивают свои двери городские дворы клубы. В нашем городе Серове дворцовые клубы уделяется большое внимание. Они созданы при доумуправлении и работают в течение всего учебного года.

В этом году лучшими признаны клубы «Искорка» при доумуправлении № 5 ЖКО металлургического завода имени А. К. Серова и «Юный железнодорожник» (отделение дороги).

Клуб «Искорка» посещают 125 подростков. Вот уже восемь лет школьники приходят сюда, как в родной дом. Здесь всегда можно найти дело по душе: работают 12 кружков. Если вы ребята, любите шить, кроить, мастрить, придите в кружок «Умелые руки». А может быть, хотите конструировать модели самолетов? Авиамодельный кружок поможет осуществить и эту мечту. Хотите научиться танцевать — к ва-

шым услугам танцевальной группы. А разве не интересно в драмкружке? Ребята ставят там интересные спектакли, сказки, обслуживают торжественные вечера в клубе. Они сами и художники, и декораторы, и гримеры, и осветители сцены. Сценической площадкой для юных артистов служат школы, а в летнее время дворцовые площадки, пионерские лагеря.

Руководят этими кружками ветераны, находящиеся на пенсии, комсомольцы школы № 20, студенты Серовского педагогического училища. Шефы клубов, рабочие и комсомольцы крупного цеха, оказывают большую помощь в организации досуга детей. Достаточно сказать, что комсомольцы цеха ведут в клубе кружки танцевальной и художественного вышивания. И с чем бы ни обращались к ним ребята, никогда и ни в чем отказываться не получают.

Частые гости здесь передовые производители, ударники пятилетки, ветераны Великой Отечественной войны. В их честь проводится вечер, «огоньки», тематические утренники и праздники. Руководитель клуба «Искорка» Александра Александровна Шаронова, которая работает здесь восьмой год, все свои силы и знания отдает делу воспитания детей.

Ребяткам нравятся в клубе. В нем всегда весело, интересно. В этом году в клубах города проводилась выставка прикладного детского творчества. Клуб «Искорка» по праву занял первое место.

Каждый, кто хоть однажды побывает в клубе, обязательно заинтересуется его работой. Лучше узнать его помогут устав клуба и стенды по маршруту пионерского марша: «Всегда готов!». Активисты клубы награждаются законами завода имени Серова путевок в Москву, Ленинград, Брест, Свердловск.

Пионерский клуб «Юный железнодорожник» посещают 186 человек. В летнее время ребята совершили походы по родному краю, познакомились с полезными ископаемыми и

животным миром, побывали в соседних городах Красноуральске, Верхотурье, ездили в Свердловск, купались в открытом плавательном бассейне. Активисты клуба Сергея Жердин, Оля Солонина, Наташа Карпова ведут большую работу, вовлекают в дела клуба других школьников. Здесь проводятся вечера отдыха, в распоряжении ребят просторный зрительный зал с широкоэкранной установкой. Действует детский кинотеатр «Огонек», на базе которого организован кружок юных кинолюбителей. При кинотеатре работает кинолекторий «Подрасток» и закон, «Гравила ГАИ — правила твои». Некоторые ребята посещают сразу несколько кружков. На юный вопрос, не влияют ли увлечение кружками на их успеваемость, отвечают:

— Мы стараемся так распределить свое время, что у нас всегда есть часок-другой побывать в клубе, встретиться с друзьями, обсудить школьные дела. И если все делать по режиму, то времени хватает.

Серов.

В ПЕЧАТЛЮЩАЯ Я картина: как река, берущая свое начало из родника, струится из проходной завода людской поток. Идут после смены седовласый ветеран и молодой, но уже признанный мастер: тридцатилетний рабочий и подросток. Шагают вагоностроители, трудом которых создаются цельнометаллические большегрузные полувагоны, брикеты для сельского хозяйства, товары широкого потребления и другая продукция.

Если проследить за экономическим дневником одного рабочего дня вагоностроителя, то он будет выглядеть очень значительно. Совсем не так давно произошел в механосборочном цехе № 3. Молодой парень, окончивший десять классов средней школы, пришел к нам на завод, его приняли в передовую комсомольско-молодежную бригаду.

Проработав парень месяц, и вскоре на бригадном собрании ему сказали — не пойдет так дело.

— Работать ты с лентой, часто где-то ходишь без дела. Да и знаешь у тебя для нашего дела маловато. Надо учиться...

— Это десять-то классов мало? — хмыкнул парень.

— Представь себе, — сказал ему один из членов бригады. — Мы все учимся, оробели. А когда поработали 2—3 месяца и втянулись в рабочий ритм, то оказалось, что многие из них нормы могут и перекрыть. Вот тогда у них появилось желание трудиться, появилась вера в свои силы, и дело пошло веселей.

Действенным средством вовлечения юной и девушек в полнокровную трудовую жизнь коллектива является социалистическое соревнование. Вот почему на нашем предприятии этому уделяется самое пристальное внимание. Каждый квартал заводской комитет ВЛКСМ устраивает вечера победителей. На них подводятся итоги соревнования, награждаются лучшие молодые рабочие.

Трудовые и идейно-политическое воспитание молодежи достигаются наилучшим образом в процессе идейно-политического воспитания молодежи идет успешнее там, где занятия в системе комсомольской политучебы проводятся грамотные и преданные своему делу пропагандисты. Юноши и девушки переживают от них горячую идейную убежденность.

Члены КПСС Александр Андреева Ефремова и Тамара Павловна Погудина — пропагандисты комсомольского политкружка «Основы экономических знаний». Слушатели получают здесь прочные знания, которые применяют в своей работе. Это подтверждают, например, шифовик Татьяна Береснева и токарь Александр Полягалов.

— Мне и мом подругам, — говорит Т. Береснева, — очень помогает политучеба. Потому что каждый раз мы получаем новые знания и все лучше осознаем, что значит наш труд в масштабах предприятия, города, области.

Нравится нам, как Александра Андреева и Тамара Павловна излагают материал, — продолжает А. Полягалов. — Они ведут непринужденную беседу, побуждают думать, сравнивать, приводят примеры из жизни коллектива. Сейчас, когда наш коллектив решает задачу повышения эффективности производства и улучшения качества, экономическое образование приобретает особо важное значение. Вот почему партийная и комсомольская организации завода взяли курс на увеличение числа слушателей экономических политкружков и школ коммунистического труда. До 80—85 процентов всех молодых рабочих будут охвачены учебой в нынешнем году.

...Велик размах дел молодежи в Уралвагонзаводе. Родина идет от молодых гвардейцев пятилетки новых трудовых свершений. В период подготовки к 40-летию предприятия юноши и девушки завода, в тесном контакте со своими старшими товарищами, добиваются высоких результатов в работе, в деле повышения трудовой и общественной-политической активности.

П. САМОИЛОВ, старший мастер Уралвагонзавода.

В ПЕЧАТЛЮЩАЯ Я картина: как река, берущая свое начало из родника, струится из проходной завода людской поток. Идут после смены седовласый ветеран и молодой, но уже признанный мастер: тридцатилетний рабочий и подросток. Шагают вагоностроители, трудом которых создаются цельнометаллические большегрузные полувагоны, брикеты для сельского хозяйства, товары широкого потребления и другая продукция.

Если проследить за экономическим дневником одного рабочего дня вагоностроителя, то он будет выглядеть очень значительно. Совсем не так давно произошел в механосборочном цехе № 3. Молодой парень, окончивший десять классов средней школы, пришел к нам на завод, его приняли в передовую комсомольско-молодежную бригаду.

Проработав парень месяц, и вскоре на бригадном собрании ему сказали — не пойдет так дело.

— Работать ты с лентой, часто где-то ходишь без дела. Да и знаешь у тебя для нашего дела маловато. Надо учиться...

— Это десять-то классов мало? — хмыкнул парень.

— Представь себе, — сказал ему один из членов бригады. — Мы все учимся, оробели. А когда поработали 2—3 месяца и втянулись в рабочий ритм, то оказалось, что многие из них нормы могут и перекрыть. Вот тогда у них появилось желание трудиться, появилась вера в свои силы, и дело пошло веселей.

Действенным средством вовлечения юной и девушек в полнокровную трудовую жизнь коллектива является социалистическое соревнование. Вот почему на нашем предприятии этому уделяется самое пристальное внимание. Каждый квартал заводской комитет ВЛКСМ устраивает вечера победителей. На них подводятся итоги соревнования, награждаются лучшие молодые рабочие.

Трудовые и идейно-политическое воспитание молодежи достигаются наилучшим образом в процессе идейно-политического воспитания молодежи идет успешнее там, где занятия в системе комсомольской политучебы проводятся грамотные и преданные своему делу пропагандисты. Юноши и девушки переживают от них горячую идейную убежденность.



МОСКВА. Тематическая выставка — «Подшипниковая промышленность — народному хозяйству» открылась на ВДНХ. На выставке представлены предприятия — победители Всесоюзного социалистического соревнования и коллективы, занесенные на Доску почета ВДНХ. Среди экспонатов этой интересной экспозиции — шарикоподшипники с улучшенными эксплуатационными свойствами и сверхкрупные шарикоподшипники. Широко представлены новейшие технологии изготовления шарикоподшипников, а также системы технического контроля. НА СНИМКЕ: у стендов выставки. Снимок В. Сознинова Фотохроника ТАСС.

«ЭХО. БИРО ДЕЙСТВЕННОСТИ»

«ЖАЛОБЫ» «КНИГИ ЖАЛОБ»

Так называлась заметка, опубликованная в газете «На смену!» 10 сентября 1976 года. В ней говорилось о том, что в некоторых столовых третьего треста столовых не принимаются меры по недостаткам, указанным в «Книжке жалоб».

Заместитель директора третьего треста столовых тов. Зайцева сообщила в редакцию, что факты, указанные в заметке, пререны работниками производственного отдела совместно с народным контролером треста. В столовых № 7 и 76 с работниками проведено совещание, на котором была проработана заметка. Директор столовой Л. С. Михеева переведена на другое предприятие на должность заместителя директора столовой.

16 сентября рассматривался вопрос на оперативном совещании треста. Директор столовой № 2 М. С. Мансурова предложена о недопустимости подобных нарушений в филиале столовой № 76.

По улучшению качества приготовления блюд в столовых № 7 и 76 проведена с поварами технологическая конференция. Заведующий производством С. М. Виноградовой предложено принять конкретные меры по улучшению работы столовой и усилить контроль за обслуживанием и качеством

«ОТЧИСЛЕН... С ПРОХОДНЫМ БАЛЛОМ»

Так назывался материал, опубликованный в нашей газете 27 августа. В материале шла речь о недостатках работы приемной комиссии Свердловского техникума железнодорожного транспорта. Нам отвечает секретарь партбюро техникума тов. ЗУБОВА:

«Сообщение, что корреспондент «Отчислен... с проходным баллом» обсуждена на заседании партбюро.

Решение о приеме учащихся на отделение «Эксплуатация и ремонт счетных и счетно-аналитических машин» было принято администрацией техникума по согласованию с общественными организациями в соответствии с рекомендацией отдела техникумов Главного управления учебными заведениями МПС.

Однако, в приемной комиссии не все абитуриенты об этом извещены в установленные сроки. Были предприняты по началу экзаменов, остальные узнали об этом при зачислении. Партийное бюро указало на недостатки в работе приемной комиссии, рекомендовало в будущем иметь информацию об условиях приема и конкурсе в других техникумах и ГПУ города, а также адреса этих учебных заведений.

Кроме того, результаты работы приемной комиссии и выполнение плана приема обсуждены на заседании партбюро 31 августа, где педагоги коллектива были ознакомлены с работой приемной комиссии нового набора учащихся и решено до 10 сентября разработать конкретные мероприятия по устранению недостатков, имевших место в этом году.

ТРУДИТСЯ В СЕЛЕ ОТРЯД

Студент и урожай

В одном из студенческих уборочных отрядов довелось услышать от комсомольца такие слова:

— Какая уж тут политикомассовая работа! Каждый день без выходов в поле — успеть бы получить выспаться.

К сожалению, бытует еще мнение о том, что отряд в колхозе — это не студенческий строительный, и концерты, политформации, лекции для населения здесь не нужны. Иначе думают студенты исторического факультета Уральского университета, работающие на уборке картофеля в селе Чувашково, совхоза «Красноуфимский».

Рассказывает комиссар отряда, третьекурница Валя Коржикова:

— В первую очередь, конечно, комиссарская работа должна вестись внутри отряда. У нас регулярно проводятся политинформации, читаются лекции. Мне в работе очень помогает отрядная стенная газета «Браздарь». А еще у нас был конкурс бригадных газет. Ну, конечно, «молины» выпускаем ежедневно по итогам работы.

«Молины» в отряде хлесткие по отношению к недобросовестным, яркие, остроумные. Постоянная информация о том, сколько картофеля убрано. Не каждый отряд может этим похвастаться.

Зря некоторые командиры и комиссары думают, что отдых — это только сон или бесцельное гуляние по селу, — продолжает Валя Коржикова.

— У нас после ужина ребята не торопятся расходиться. Поем вместе песни у костра, конкурсы художественной самодеятельности бригады провели, веселым состязанием определили «лучшую» браздарку у нашего университета, работающие на уборке картофеля в селе Чувашково, совхоза «Красноуфимский».

В Чувашиновском колхозе каждый день с нетерпением ожидают приезда студентов. Иной комиссар ограничивается в обязанности записью об оформлении какого-либо стенда.

— Днем, когда отряд в поле, те ребята, которые по каким-либо причинам не смогли выйти на работу, отправляются проводить внеклассные уроки, — говорит Валя Коржикова, — для октября — это «Час веселых развлечений», пионером мы рассказывали об «Артеке», о юных героях. Читали лекции по искусству.

Хорошая дружба сложилась у студентов с комсомольской организацией села. Для стар-

шеклассников ребята даже организовали «Клуб четырехцатлетних». И нет у отряда «конфликтов с местными», на которые порой можно слышать жалобы студентов.

Давайте проблем по селу. Повсюду — в клубе, на почте, в больнице, на ферме — можно увидеть яркие плакаты, стенды, сделанные руками студентов, объявления о лекциях, подготовленных ими. Ежегодно отряд привозит в подарок библиотеке сотни книг. Есть в селе тимуровский отряд, инициаторами его создания стали ребята — историки. Трудно даже просто перечислить все добрые дела, за которые уважают и вспоминают сельский год жители Чувашково студентов.

Заканчивается рабочий день. Собираются на поле в тесный круг все бригады в ожидании машин. Усталости не чувствуется. Слышатся веселые песни, шутки. Кто-то отбивает четкость — не беда, что рыхлая земля мало пригодна для танцев. Со смехом и песнями выезжают ребята на работу и возвращаются вечером в село, ставшие для них «домом» друзей.

А. ЧУМОВИЧНИЙ, Красноуфимский район.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ!

В колхозе «Урал» Слободуринского района на уборку урожая работали студенты Уральского электротехнического института инженеров железнодорожного транспорта Свердловска. Администрация колхоза, партийный комитет, профсоюзный комитет, комитет ВЛКСМ выражают

большую благодарность руководству института, бойцам отряда, так самоотруженно работающим в уборочную страду. Хочется отметить хорошую работу студентов Л. Зерафиной, А. Корикова, Э. Лотылевой и других.

Победителям социалистического соревнования были вручены грамоты колхоза, райко-

ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

ДВОЕ В КОМНАТЕ

Лишь в трудные времена, с неслыханной силой, особенно ты должен иметь дело с их родителем, которые забыли о воспитании своих детей. Новая работа села Людмиле с детской конной милиции, а потом и с прокуратурой. Больше года была общественным помощником следователя прокуратуры, вела работу с несовершеннолетними. Твердо решила стать юристом, в свое время ей покорились металл, но воспитание ребят, тех, кто еще не нашел своего верного пути в жизни, показалась ей более важной задачей в настоящее время. С направлением от прокуратуры Свердловская приехала поступать в юридический институт, но первый раз не прошла по конкурсу. Она человек настойчивый, привыкла добиваться намеченной цели, каких бы трудов это ни стоило. Переехала в Свердловск, чтобы учиться в школе подготовки учителей. Устроилась работать почтальоном, дали ей место в общежитии завода «Уралэлектрострой».

Все свободное время — учеба. Правда, «все» не удается. Такой уж она человек, что не может пройти мимо чужой

беды. Случайно обнаружила на своем участке, когда разносила почту, 83-летнего бабушку, всеми забытую и брошенную. Теперь два раза в день бегают к ней, кормят ее, прибирают в доме, хотя она совсем посторонний ей человек. Но для нее нет чужой беды.

Так как же произошло, что сама Людмила стала в общежитии чужим человеком, что девочки в один голос говорят:

— Дробнова? Так с ней жить невозможно, грубиянка. А кто-то и вовсе с пренебрежением:

— Почталонка эта, что ли?

борются с равнодушием, с хамством!

Полпросила я после этого письма в редакцию собрать культбывсовет, чтобы все-таки разобраться, что произошло. И хотя точно договориться о времени встречи, собрать членов культбывсовета оказалось не так-то просто. Хотя бы потому, что никто толком не знал, что состоит в культбывсовете. Командант в отпуске, А. Г. Миндольна, перешла работать паспортисткой, специального образования у нее нет, чувствует, что с обязанностями воспитателя не справляется.

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

Несвеслым получился разговор с равнодушием, с хамством!

